

# 激发社区活力 营造和谐氛围

## “家有多大 人普说话”

高新区1423名普查指导员、普查员入户摸底



本报讯 10月20日,郑州市经济社会调查队党支部书记、市人普办副主任孟玲武一行三人到高新区督导人口普查摸底工作。高新区党工委副书记、管委会常务副主任张红军,区财政金融局局长彭瑞华,区总统计师李素香,区财政金融局副局长贾建彬等陪同。

督查组听取了高新区普查摸底工作汇报。目前,高新区第七次全国人口普查摸底工作正在进行中。自10月11日起,全区1423名普查指导员、普查员开始走街入户,对辖区内划分的2920个人口普查小区进行入户登记。截至10月25日,摸底时住在本户人数580604人,摸底户数235928户,户口在未住的人数75325人,登记人数655929人,登记户籍人数215383人,出生4359人,死亡446人。

“两员”充分发挥地域优势,统一穿戴区人普办发放的印有“七人普”字样的帽子,佩戴“两员”证件,携带《致住户的一封信》

入户进行摸底登记,并按照普查小区图,对普查小区内的建筑物和住房单元逐一入户进行摸底,掌握人口和居住情况,认真填写户主姓名底册。普查员们除白天开展摸底工作外,还会利用晚上或其他任何群众方便的时间加班加点入户摸底,确保摸底工作进行顺利。

为提高摸底工作效率和质量,促进普查工作的顺利开展,解决摸底工作中遇到的困难,高新区人普办全体成员随同普查员下沉到各街道居民家中,对摸底工作进行全面了解,及时发现问题、解决问题、总结经验,不断优化工作流程,积极探索摸底工作好方法。同时,实行日报制度。每日通报督查过程中发现的问题,并要求各街道人普办每天上报摸底情况,对辖区内摸底户数、人数、存在的问题进行汇总,争取在时间节点内高质量完成高新区人口普查摸底工作,确保区不漏房、房不漏户、户不漏人、人不漏项。

孟玲武就摸底第一阶段“两员”在入户过程中遇到的集中问题给予指导。张红军表示,要进一步压实责任,保证高质量高标准完成任务。

随后,督查组又到沟赵办事处锦和苑社区实地调研“七人普”工作,感受小区里的宣传氛围,了解普查进度,同普查员亲切交谈,耐心询问入户遇到的问题。孟玲武给予高新区人普宣传工作充分肯定,对普查员业务能力予以赞扬。

记者 孙庆辉 方宝岭

## 不忘初心、牢记使命

这个党支部的主题教育活动真有新意



本报讯 近日,郑州高新区梧桐办事处春藤第一党支部党员来到春藤社区“笨爸爸工房”,开始制作属于自己的“不忘初心凳”。

“不忘初心凳”采用的是榫卯结构连接方式,整个步骤分为:打磨、裁切、上胶、组装、打磨。看似简单的一个小板凳,制作工艺可一点也不能马虎,榫打磨得不够,便无法作为连接点,打磨过头又保证不了稳固性。

打磨完成后,开始绘制五角星和自己喜欢的图案进行裁切。大家用创意和双手就组成了“不忘初心凳”。最后在打磨光滑的小板凳上写下自己想要的字,画上图案。结束后,每个参加活动的人都得到了以入党誓词为密码的初心盒——鲁班方,承载了每个党员入党时的初心,也时时提醒着大家“不忘初心、牢记使命”。

记者 孙庆辉 通讯员 王颖

“不忘初心跟党走,养老共享新时代”

## 梧桐办事处举办重阳节文艺汇演



本报讯 10月25日,高新区梧桐办事处“不忘初心跟党走,养老共享新时代”文艺演出在郑州美术馆广场举办,梧桐办事处机关干部、社区工作人员以及辖区文艺骨干为大家带来了一场精彩纷呈的文艺汇演。梧桐办事处班子成员和辖区2000余名群众一同观看了演出。

瑞达社区表演的开场舞《东方红》,用优美的舞姿拉开了演出的序幕。关爱今天的老人,就是善待明天的自己。希望广大的老年居民积极参与到社区生活中来,希望辖区居民更加关心关爱老年人的身体健康和心理健康。梧桐办事处党委书记张艳茹为活动致辞。

玉兰街社区表演的三句半《颐养之家好》,道出了社区养老的便捷与舒适;办事处副书记管立森带来的独唱《跟着

共产党走》,唱出了党员干部的激情和热血,点燃了会场的气氛;社区管理科表演的舞蹈《咱们说说心里话》,用舞动的脚步展现了和谐的家庭氛围;社区合作表演的小品《智慧养老,关爱空巢老人》,凸显出养老运营中心完善的社区养老机制。社区养老中心开展为老活动,增加了辖区老人的安全感和幸福感。

据悉,金梭社区的合唱《祝福祖国》、春藤社区的舞蹈《水乡新娘》、金桂社区的葫芦丝演奏《最美浏阳河》、祝福社区的小合唱《古筝太极和书法》、盛世社区的舞蹈《卓玛泉》以及玉兰街社区的舞蹈《我和我的祖国》等节目,都是辖区的老年社团自编自导自演的节目。演出中间还穿插着辖区幸福家庭、优秀物业的颁奖环节。记者 孙庆辉 通讯员 丁佳欣

## 郑州公交一公司 对1200余台营运车辆进行换季保养

本报讯 近日,为保障秋冬季节公交车正常运营,郑州公交一公司针对所属1200余台营运车辆积极做好车辆换季保养、检查维护工作,并着重加强车长每天的例检例查、加强车长培训等工作,确保市民乘客安全舒适出行。

目前,维修师傅正在紧锣密鼓地加班加点进行车辆检修和保养工作。本次检查保养工作着重针对公交车的发动机、底盘、刹车系统、水箱、电瓶、暖风装置进行检修和维护。并针对纯电动车辆电池电解液比重、电池仓保温板等进行全面排查,确保全部车辆技术状况良好。另外,为了防止秋冬季天冷纯电动公交车充电困难,公司提前对充电桩进行清扫和检查,对可能出现的问题提前做好应急防护措施,确保所有车辆运营正常。



同时,公司加大对全体车长的安全行车教育和培训工作,组织经验丰富的老车长向新车长介绍冬季行车的经验和做法,传授车辆保养、故障排除和冬季车辆驾驶技术等工作。

记者 孙庆辉 通讯员 王钊

“寻爱高新 情定金秋”

## 高新区单身青年交友活动 20对青年成功牵手

本报讯 10月24日,由郑州高新区工会联合会、高新区团委、高新区妇联主办,河南爱来均文化传播有限公司承办的2020“寻爱高新 情定金秋”单身青年职工联谊活动在高新区职工文化中心举行。高新区党群工作部副部长郑威等相关领导及工作人员出席活动,来自高新区各企事业单位的115名单身青年职工参加了联谊活动。

本次联谊旨在为广大青年朋友搭建

一个展示自我、交流感情、缔结友谊、寻觅知音的平台和机会。活动开始,郑威为活动致辞,从树立正确的婚恋观、择偶的基本标准两方面对现场的单身青年进行殷切嘱托。整个活动在浪漫唯美欢快的音乐氛围中拉开帷幕,为爱扬帆、有缘相识、最强战队、浪漫满屋等一个个精彩有趣的互动游戏把活动推向了高潮。最终有20对青年成功牵手。

记者 孙庆辉 通讯员 王亚坤

## 最美夕阳红 重阳敬老情

本报讯 相濡以沫五十载,桑榆暮景喜重阳。10月25日,由高新区梧桐办事处、郑州晚报社联合主办的最美夕阳红重阳节敬老联欢会暨金婚庆典活动在高新万达举行,来自辖区的10对金婚老人代表、中老年艺术团体、金苹果教育联盟的小朋友及家长、社区义工志愿者、公益单位代表一同参加了此次活动。

“我和爱人是高中同学,结婚50年了,现在生活过得特别好。”在活动现场,

来自21中的退休老教师郭喜庚、李景爱夫妇分享了他们的爱情故事。现场老人们穿上了婚纱礼服,分享了自己的爱情故事,并对未来的生活充满了希望。

梧桐女子学苑的中老年艺术团体带来了精彩的舞蹈表演,金苹果教育联盟的小朋友萌萌哒的花样表演赢得了老人的阵阵掌声。现场气氛热烈,吸引了很多群众驻足观看。

记者 孙庆辉 张玉韩